Кубок Солнца 2013

У Вас все еще есть возможность зарегистрировать свое участие в Кубке Солнца – до 29 апреля! Заполненную анкету необходимо отправить на адрес sauleskauss@cleantechlatvia.com
О конкурсе

Кубок Солнца будет проходить уже 6 раз, и снова у учащихся 5-12 классов будет возможность на практике продемонстрировать свои идеи, знания и умения в области энергоэффективного применения ресурсов, создав модель транспортного средства, работающего на альтернативной энергии.

В рамках конкурса проходят соревнования в 4 дисциплинах – интеллектуальная часть, водный транспорт, скоростная и трасса на выносливость для машин. В зависимости от использованных деталей моджели так же будут поделены на 2 класса: народный и нестандартный. 

Информация, помощь и призы

В рамках подготовки к конкурсу 2 мая блягодаря VARAM будет проведен семинар для участников (необходима регистрация до 29 апреля при помощи электронной почты).

Для того, чтобы получить бесплатные детали (спасибо издательству Lielvards) укажите в заявке, как бы вы хотели получить детали (по почте или забрав их лично).

Призы предоставлены нашими спонсорами (Riga Energetics Agency, VAS Latvijas Hipoteku un zemes banka, AS Gutta, Музей Солнца, журнал Ilustreta zinatne, SIA Mars Latvia, проект Science Link) и разделены по разным категориям.

Кубок Солнца

Соревнования во всех классах и дисциплинах пройдут 18 мая на территории Института Физики Твердого Тела (ул. Кенгарага 8, Рига).

Важные даты:

29 апреля – окончание регистрации

2 мая – семинар для участников (необходима регистрация до 29 мая)

6 мая – эскиз модели (электронная почта)

10 мая – видео, как делается модель (на электронную почту в виде фаила или ссылки)

18 мая – Кубок Солнца

Информация

В интернете: http://cleantechlatvia.com/en/saules-kauss-2013
Эл.почта: sauleskauss@cleantechlatvia.com
Телефон: +371 26666845
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